建州晚秋

今这州

10

星期五 2025年2月28日

2382258

□主编:杨 波

□编辑:张黎丽

□美编:刘俣杉

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州融媒APP。



达州融媒

在鄂治疗24天 张可回到渠县30多名卡友高速路口组队迎接



"华了日高站友边陈所边欢"到举了一下速出(和小乘准迎梁了一些一个路口卡张峡车备张平上",这一个张峡车备张平,隧月许收名)爱张置仪。

2月2日晚上 8时许,张可从福 建福州探亲返程, 途经孝洪高速路 湖北仙桃境内时, 他和大哥张力中、 儿子张晨救出侧 翻车辆被困3人, 当安置好被救人 员准备离开时,一 辆小车冲来与侧 翻车辆发生碰撞, 将车前的张可撞 飞。(本报26日曾 报道)此后,张可 一直在湖北仙桃 接受治疗,26日清 晨5时,张可出院 返回渠县。

卡友停跑车专门来迎接

人群中,卡车司机何春华忙前忙后,指挥车辆停放、人员站位。何春华于2000年认识张可,当时何春华的卡车坏在路边,张可路过时主动停车帮他修车。"听说张可要回来,卡友们组织了16辆车30多人来接他。"卡车司机何春华说,"张可是个热心肠,谁家有需要,他都会帮忙。"

"今天大家都没有跑车,专门来接他,还印了横幅,准备了鲜花和礼花,我说我也应该出一份钱,但卡友们说我跟张可是一样的,不让我给。"张可的哥哥张力中说,他也是卡车司机,已经跑车30多年,张可跑车20年。

张可一家人历经11小时、近800公里的长途 跋涉,终于回到渠县。

在收费站出口,卡友们为陈小峡、张力中、 张晨戴上大红花,渠县交通运输局、渠县公共交 通运输服务中心、渠县交通运输行业协会为他 们送上慰问金。短暂停留后,卡友们的车队护 送张可回到位于合力镇合力社区的家。

在张可家门口,鞭炮、烟花早已准备就绪, 红地毯铺进了客厅,亲友也早早地等候在院子

当车停进院子,卡友们和渠县995 救援队队员帮忙把车上的东西搬进家里,再将张可抬进室内,把他转到床上。这张床是岳母尹启芬从医院借的,方便张可在家养伤。

"我们先走了,过两天再来看你。"安顿好张 可一家,卡友们才主动离去,让张可好好休息。

还是家里的饭菜香

"还是家里的饭菜香。"躺在病床上的张可大口吃着陈小峡喂的腊猪蹄炖萝卜。从2月2日出事到2月26日,整整24天,张可终于吃到了家里的饭菜。

安顿好父亲,张晨从紧绷的状态放松下来。"开学已经半个月,跟学校请了假的。"张晨说,他准备下周返回四川文轩职业学院(大英校区)读书。

"他出事后,我们没办法去看,只能通过视频聊天。"提起女婿的为人,尹启芬满口称赞, "他跟我女儿结婚19年,我们从来没有吵过架, 我当他是亲儿子。"

"他随时都是笑着的,对我们老年人很有礼貌,家里的小孩子也喜欢他。"张可的姨娘说。

在聊天中,记者得知,2024年腊月,张可还在渠县李渡镇狮牌新村救过人。"当时小车翻到田里了,我刚好路过,就下去把两人从车里拉出来了。"张可说。

来了。"张可说。 "张可喜欢帮助人,对老人孝顺,群众对他 的印象都很好。"渠县合力镇合力社区党支部书 记唐小军说,"他们一家人都很勤快,家风很 正。"

救人代价虽大但不后悔

陈小峡向记者讲述张可当天发事发经过, "我们途经仙桃境内高速公路时,导航提示前方 有交通事故,张可减慢车速后,发现前方超车道 有车辆侧翻。"看到车里有光亮,判定里面肯定 有人,张可连忙把车停在附近应急车道,并叫上 大哥张力中和儿子张晨下车救人。

他们下车后先帮助车辆前排受困人员脱险,随后又花了四五分钟时间,成功救出了卡在后排的乘客。当张可3人准备离开现场,返回自己车辆时,一辆小车与侧翻车辆发生碰撞,张可被撞飞,身受重伤。

随后,张可被送往仙桃市第一人民医院接受治疗,其入院诊断为骨盆、髂骨、耻骨分支、骶骨等多处骨折,眉弓裂伤、创伤性胸腔积液,闭合性颅脑损伤轻型。2月6日,张可转院到武汉市协和医院接受手术,后转回仙桃市第一人民医院治疗。

"我们刚被救出来没多久,另一辆车撞上来,把我们的车子撞报废了。我们非常感激张可一家人,后期他们有需要帮助的地方,我们一定会尽力。"侧翻车主何女士赶到医院,送上锦旗和1万元感谢金,并不时前去探望,还在张可决定回家休养时帮忙联系车。

张可说:"这次救人的代价有点大,但是我不后悔,以后我看到有需要帮助的,还是会伸出援 重"

正在申报见义勇为

"医生建议卧床休息3个月,再去复查能否取支架。"陈小峡说,"出事后,交强险垫付了1.8万元,后面撞上来那辆车的车主垫付了3万元。目前张可的治疗花费了10万元,剩下的是找亲戚朋友借的。"

"张可的家庭负担还是比较重,他现在跟岳父岳母住在一起,岳父做环卫保洁,岳母身体不好,他老婆照顾家里没有工作,两个儿子分别读高中和大学,家里主要的收入来源就是张可跑货车。"唐小军说。

"他至少半年不能跑车了,相当于家里至少半年没有收入,两个孩子在读书,张可后续的治疗和康复都需要钱。而且他受了这么重的伤,也不知道恢复后身体还能不能承受跑车的高压状态。"陈小峡说,后续赔偿的事情已委托给律师。

"我们正在为张可、张力中、张晨申报见义 勇为,针对他家目前的困难,会积极匹配相关救 助政策,并根据实际情况发动爱心人士捐款。" 合力镇镇长陈文说。社会各界有捐赠意愿的单 位和个人,可与陈小峡联系,电话13551467023。

□记者 严衡玥